Corrigé 57 SJ_ sf N6-2 . (52)_6+2
Question I (20 (11+9) points) CO{EJ Rk m[ﬁj S0 ik et
1.
P(=5i) = 1251+ (4 —i)-(~ 25)+ 32(1+ )~ 5)- 60+ 10i tan(S_f’T] Bl [
= 125i - 100 + 25i — 160i +160 — 60 +10i 12
=0. Question 11 (20 (10+10) points)
Donc —5i est une racine de P. I, a
Schéma de Horner: 2 -3 ml2 =3
1 4—i 32 +32i —60+10:
—5i = —-30-20i 60 —10i =l =00k & =8
1 4—6i 2him |0 -2 m 2|=2 m

=244+ 6+4m* —12m-2m+24
= 4m* —14m +6 = 2(m -3)2m - 1)

A=(4-6i) -4-(2+12i)=-28-96i. Le systéme admet une solution unique ssi
Soit & = x + iy une racine carrée de — 28 —96i . Alors 1
detA#=0melR- 3;5 :

x* +y* =|-28-961=100 (1)

P(z)=0¢>z=-5i ou z* +(4-6i)z+2+12i=0.

¥=y=-28 (2) b. Sim= l, alors
2xy=-96<0 (3) 2 , )
(1)+2)=> x=16; (1)—(2):> y =18, de (3), x et y sont de R Ez Y
signes contraires. ()e>{4c - 6y + z = 1
& =+(6-8i). -2x + ly Pz =
Les solutions du trindme du second degré sont 2
~4+6i+(6-8) [1-i 4x-6y+z=1
2 5+7i &14x-6y+z=1
S ={-5i1-i-5+7i} EEE —4x+y+4z=2
5 § By m{_ Z] i (2 42 )ﬂ- S[_ % Y 2'_] 39cis % Les deux premiéres équations étant équivalentes, le systéme (s)

ey ‘{4x—6y+z=1 {4x~6y+z=l
se réduit a .
(21+0)

e
—dx+y+4z =250~y +52=3

b. zizlsm[%’r]:—msﬁi et
3 | )
Z=J§(1—i) ( 1+fr) (8«/_ 8\/_) (8J3+8\/E):‘ On pose y=a . Alors z-g+a etx-fa-i-zcz.

A= [1+5aa3+an’aeIR
10 4 5




Interprétation géométrique : Les équations du systéme sont
celles de trois plans se coupant suivant une droite passant par

le point A(i;o;gj et de vecteur directeur # [i;l;l).

J@= 5 4
. Le point 4 n’appartient pas a la droite d car la deuxiéme
équation n’est pas vérifiée (1-4=-3£0).

1 ligme] 1
. Posons Z—ﬂAA.IOI'S I—Zﬂ et y—ﬂ—Eﬂ—E—Eﬁ—E.
Un systéme d’équations paramétriques de d est
x=20

%ﬂ-% avec fclR.

Z=ip

On en déduit un vecteur directeur de d qui est aussi un

vecteur directeur de d' : i(z;%;lj ;

d=3y

x=20+1

Donc d'= y:%ﬂﬂ avec felR.

z=p£+2
Pour #=1: B(2;0;)ed etpour B=-1: C(-2-L-1)ed.
xi=l L =3
X(x;y;z)ea’@ y-1 -1 -2/=0
z—-2 -1 -3

& x+6y—-5z+3=0.

a=x+6y—-5z4+3=0.

Question III (20 (4+6+6+4) points)
. Tout se passe comme si on devait remplir 8 cases avec 0 ou 1
a chaque case. Il y a donc 2° =256 octets possibles.
. Les premiere et derniere cases sont remplies par 0, pour les
autres, on a encore deux choix : O ou 1. Il y a donc 2° = 64
octets possibles.

. On choisit les quatre cases ou I’on met 1. On met 0 dans les

autres. Il y a donc C; =70 octets possibles.

Tous les chemins pour se rendre de A vers B comportent 4
descentes verticales et 9 sentiers vers la droite, donc 13 sentiers
en tout. Le nombre de chemins est donc le nombre de choix pour

placer une descente verticale c'est-a-dire C;; =715 possibilités.

. Le nombre de chemins pour aller de A vers C vaut C} =7.

Le nombre de chemins pour aller de C vers B vaut C. =20.
Pour chaque chemin allant de A vers C, il y a 20 chemins pour
aller de C vers B. Donc le nombre de chemins passant par C vaut

7.20=140. P(passer par C)=122 - 2 _196%.
715 143

. Ilyaentout 12!=479001600 classements possibles.
. Ilya 4] =336 arrivées possibles des 3 premiers.

3y & 5 3%
[(eSfazasr (3]

6
= S(=1).C* .55k .3k . y12-5k
2.1 -G

Ledegré est —3 ssi 12—5k=-3 ssi k=3.
Le terme cherché est —1-C; - 5°-3* - x° =—67500x".



